

# Подольский РАБОЧИЙ. 100 ЛЕТ

№ 2 (7) | 2 АВГУСТА 2024 ГОДА | [PODOLSKIY.RABOCHIY@MAIL.RU](mailto:PODOLSKIY.RABOCHIY@MAIL.RU)

## Климовск готовится к зиме

В новый отопительный сезон подольский микрорайон Климовск войдет с новыми теплосетями, модернизация которых будет завершена до 1 сентября. Своевременная подача отопления, а также тепло и уют в домах и на социальных объектах микрорайона будут обеспечены

4–5 СТР.



## Новая школа: от котлована до открытия за 18 месяцев

Более 120 человек и 7 единиц специальной техники в круглосуточном режиме работает на стройплощадке новой школы в микрорайоне Климовск. Учебное заведение, рассчитанное на 1100 мест, должно быть сдано в эксплуатацию до конца года

2 СТР.



## Большая стройка

В этом году в Климовске начнется строительство многоквартирных домов для расселения аварийного жилья. Участок для возведения новых МКД был подобран и подготовлен здесь же, в микрорайоне Южный, что значительно облегчит переезд тем жителям Климовска, чьи ветхие дома подлежат расселению

3 СТР.



## Деньги дошли до адресатов

Компенсацию ущерба всем жителям Климовска, чьи квартиры пострадали во время аварии на котельной патронного завода, случившейся в январе этого года, выплатят в течение нескольких дней. Об этом в ходе аппаратного совещания, состоявшегося в администрации городского округа Подольск, сообщил глава Григорий Артамонов.

6 СТР.



## Пешком по городу

В городском округе Подольск близится к завершению реализация программы губернатора Московской области Андрея Воробьева «Пешком». До конца августа будут построены тротуары в Климовске и Гривно.

7 СТР.

РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ  
ПРОГРАММ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЬЕМ  
МОЛОДЫХ СЕМЕЙ



ПОДОЛЬСК

РАСЧЕТНАЯ  
СТОИМОСТЬ ЖИЛЬЯ

## Жизнь улучшенной планировки

Более 160 молодых семей из городского округа Подольск улучшили свои жилищные условия благодаря муниципальной программе «Жилище» и выплатам, которые производятся в рамках ее реализации.

7 СТР.

Новая просторная современная школа на улице Правды в Климовске строится при поддержке губернатора Московской области Андрея Воробьева. В ней смогут учиться и проводить время после уроков более тысячи ребят. Для юных жителей динамично развивающегося и растущего микрорайона Подольска, а также для их родителей это станет настоящим подарком к Новому году – мест в имеющихся школах не хватает, поэтому учиться приходится в стесненных условиях. Новое учебное заведение поможет решить проблемы и переполненности, и второй смены.

Особенностью проекта является то, что здание будет полностью автономным – его оборудуют собственной котельной, и это позволит сделать тепловой режим максимально комфортным в любое время года. Сейчас специалисты уже приступили к установке щитов управления котлами.

На стройплощадке в данный момент в круглосуточном режиме работает более 120 человек – 97 рабочих трудятся днем и еще 20 ночью. Кроме того, в процессе строительства постоянно задействовано 10 инженеров, которые контролируют процессы и при необходимости вносят коррективы. Этого достаточно для сохранения темпа работ.

При этом, от благоустройства прилегающей территории, устройства спортивных площадок, игровых зон и строительства парковки на 16 машин подрядчика никто не освобождал. Все должно и будет сделано в срок.

Стоит отметить, что общая полезная площадь новой школы в Климовске превысит 18 тысяч квадратных метров. Здесь будет все необходимое для организации учебного процесса на самом высоком уровне – от столовой до лабораторий с современным оборудованием.

Управлять «начинкой» новой школы будут с помощью комплекса «Умный дом», что значительно облегчит задачу персоналу школы и оптимизирует контроль за работой систем жизнеобеспечения.

АЛЕКСАНДР БЫКОВ.  
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК

## Новая школа для Климовска: от котлована до открытия за 18 месяцев

Более 120 человек и 7 единиц специальной техники в круглосуточном режиме работает на стройплощадке новой школы в микрорайоне Климовск. Учебное заведение, рассчитанное на 1100 мест, должно быть сдано в эксплуатацию до конца года



НЕ ОСТАНУТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ КЛИМОВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА И ДВЕ БИБЛИОТЕКИ, КОТОРЫЕ ВОШЛИ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ ПО РЕМОНТУ. В НАСТОЯЩИЙ МОМЕНТ ПРОЕКТЫ РЕКОНСТРУКЦИИ НАХОДЯТСЯ НА СОГЛАСОВАНИИ.



В 2024 ГОДУ В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ПОДОЛЬСК ЗАПЛАНИРОВАНО ЗАВЕРШЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА СЛЕДУЮЩИХ ОБЪЕКТОВ:

- ДЕТСКИЙ САД НА 240 МЕСТ В МИКРОРАЙОНЕ КЛИМОВСК, УЛ. ШКОЛЬНАЯ, Д. 21А. ПЛАНИРУЕМЫЙ СРОК ОТКРЫТИЯ – 1 СЕНТЯБРЯ.
- ШКОЛА НА 1100 МЕСТ В МИКРОРАЙОНЕ КЛИМОВСК УЛ. ПОБЕДЫ, Д. 3В. ПЛАНИРУЕМЫЙ СРОК ОТКРЫТИЯ – ДЕКАБРЬ.
- ДЕТСКИЙ САД НА 250 МЕСТ НА УЛИЦЕ ВОКЗАЛЬНОЙ, Д. 5А. ПЛАНИРУЕМЫЙ СРОК ОТКРЫТИЯ – 1 СЕНТЯБРЯ.



НА ПЛОЩАДКУ БУДУЩЕЙ ШКОЛЫ В КЛИМОВСКЕ СТРОИТЕЛИ ЗАШЛИ В ИЮЛЕ ПРОШЛОГО ГОДА. В ОКТЯБРЕ ЗДЕСЬ ЗАЛОЖИЛИ ПАМЯТНУЮ КАПСУЛУ. А СДАТЬ ОБЪЕКТ ПЛАНИРУЮТ УЖЕ В ДЕКАБРЕ. ТАКИМ ОБРАЗОМ, УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ СО ВСЕМИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМИ КОРПУСАМИ И ТЕХНИЧЕСКИМИ ЗДАНИЯМИ БУДЕТ ПОСТРОЕНО В РЕКОРДНЫЕ СРОКИ. ПО СЛОВАМ ГУБЕРНАТОРА ПОДМОСКОВЬЯ АНДРЕЯ ВОРОБЬЕВА, ЗА 18 МЕСЯЦЕВ ШКОЛЫ РАНЬШЕ НЕ СТРОИЛИ ВООБЩЕ, В ЛУЧШЕМ СЛУЧАЕ – ЗА 36.

Геодезические измерения на участке, выбранном для строительства жилья в рамках губернаторской программы переселения граждан из аварийного фонда и кардинального сокращения его объемов, уже завершены. В настоящее время, по официальным данным, ведется работа с ресурсоснабжающими организациями. «Совсем скоро жители увидят огороженную строительную площадку», – сообщил глава городского округа Подольск Григорий Артамонов.

**Более 50**

**МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ,**

которые были признаны аварийными, будут расселены до 2027 года в Подольске, в том числе в Климовске

Всего в Южном аварийными признано более 30 домов, в которых проживает 852 человека. Обеспечить их достойными вариантами улучшения жилищных условий в кратчайшие сроки – первоочередная задача как регионального правительства, так и администрации городского округа Подольск. Поэтому начало строительства новых МКД для переселенцев и было запланировано на 2024 год, а сдать новое жилье обещают уже в начале 2026 года. При этом качество строительства и материалов, используемых подрядчиками, будет контролироваться на всех этапах – от нулевого до сдачи домов в эксплуатацию. Расселение будет проводиться в рамках реализации государственной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Московской области» национального проекта «Жилье и городская среда». В программу включены следующие дома поселка Южный: 4, 5, 6, 7А, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 23А, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 33, 34.

Что касается второй локации, которая была выбрана для строительства новых многоквартирных домов для расселения ветхого жилфонда, – улицы Банной, – то процедура оформления земельного участка завершится к концу года. После будет определен подрядчик и начнется подготовка строительной площадки.

Стоит отметить, что жильцам аварийного жилфонда, подлежащего расселению, совсем необязательно ждать квартиру в строящемся доме. Благодаря программе губернатора Московской области Андрея Воробьева, они могут воспользоваться сертификатом на покупку жилья в любой точке Подмоскovie. Пять семей из Подольска уже воспользовались такой возможностью, а еще четыре

# Большая стройка и новые перспективы

В этом году в Климовске начинается строительство многоквартирных домов для расселения аварийного жилья. Участок для возведения новых МКД был подобран и подготовлен здесь же, в микрорайоне Южный, что значительно облегчит переезд тем жителям Климовска, чьи ветхие дома подлежат расселению по капитальному ремонту. Это позволит существенно снизить риск аварий во время отопительного сезона



“ В этом году новоселье отметят 84 семьи из Подольска. Дом на улице Плещеевской готов, уже получено заключение о соответствии, готовятся документы для ввода его в эксплуатацию. «Процесс стараемся ускорить всеми силами, чтобы люди успели переехать и обустроить жилье в теплый сезон. Обязательно организуем встречу жителей с профильными специалистами. Помимо аварийных, в Городском округе есть дома, требующие полного обновления. Получили поддержку главы региона на капитальный ремонт еще 200 домов в дополнение к тем, где ведем работы сейчас. Напомню, их у нас тоже порядка 200», – сказал глава округа Григорий Артамонов.

семьи получают документы в ближайшее время. Об этом сообщил глава городского округа Григорий Артамонов.

«Вручил сертификаты на покупку жилья пяти подольским семьям. Еще четырем передадим

их в ближайшие дни. Жители аварийных МКД теперь могут не ждать постройки новых, а переехать, когда удобно. Купить квартиру или вложить денежные средства в постройку дома – каждый выберет сам. Это можно сделать в

**УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ЖИЛИЩНОГО СЕРТИФИКАТА В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:**

- ДОМ ПРИЗНАН АВАРИЙНЫМ ПОСЛЕ 1 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА;
  - ЖИЛЬЕ В АВАРИЙНОМ ДОМЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЕДИНСТВЕННЫМ;
  - ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ НА ИМУЩЕСТВО БЫЛО ПРИОБРЕТЕНО ДО ПРИЗНАНИЯ ДОМА АВАРИЙНЫМ.
- ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НЕОБХОДИМО В АДМИНИСТРАЦИЮ ГОРОДСКОГО ОКРУГА. ЗАКЛЮЧИТЬ СОГЛАШЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СЕРТИФИКАТА НЕОБХОДИМО ДО 1 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА.

любом муниципалитете Подмоскovie. Рад, что большинство выбирает родной округ», – сказал он.

МАРИЯ КАМЕНСКАЯ.  
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК



**АНДРЕЙ ВОРОБЬЕВ,**  
губернатор  
Московской области:

– В Подмоскovie 900 тысяч человек живет в аварийном или ветхом жилье. Комфортные условия проживания получают люди, чьи дома были признаны аварийными с 1 января 2017 года».

(Цитата по: ТГ @vorobiev\_live).



**ГРИГОРИЙ АРТАМОНОВ,**  
глава городского округа Подольск:

– Перед нами стоит большая задача – обеспечить подольчан комфортным жильем как можно скорее. И механизм, предложенный губернатором региона Андреем Воробьевым, помогает в достижении этой цели. Уверен, что многие жители смогут оценить эту меру поддержки по достоинству.

**НЕКОТОРЫЕ СОБСТВЕННИКИ РЕШИЛИ НЕ ЖДАТЬ НОВЫХ КВАРТИР И ВЫБРАЛИ ЖИЛИЩНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ**



В Климовске продолжают активные работы по модернизации тепловых сетей, — они необходимы для бесперебойного прохождения отопительного сезона, который уже не за горами. По словам главы городского округа Григория Артамонова, подрядчик работает быстро и качественно. Уже с 15 августа планирует приступить к так называемой «переврезке» в новые теплосети и магистрали.

Коммунальные перемены к лучшему коснутся не только теплосетей и котельных, но и многоквартирных домов Климовска.

**В 147**

**МКД МИКРОРАЙОНА**  
в этом году будет проведен капитальный ремонт

Решение о проведении масштабной модернизации системы теплоснабжения в Подольске вообще и в Климовске в частности было принято зимой 2024 года на уровне правительства Московской области и при активном участии губернатора региона Андрея Воробьева. Для того, чтобы проектирование, планирование и осмечивание шли как можно более оперативно, была создана Межведомственная правительственная рабочая группа, в работе которой принимали участие в том числе сотрудники профильных управлений и структурных подразделений администрации Подольска и лично глава округа. Всего на мероприятия по повышению надежности теплоснаб-

## Климовск готовится к зиме

В новый отопительный сезон подольский микрорайон Климовск войдет с новыми теплосетями, модернизация которых будет завершена до 1 сентября. Своевременная подача отопления, а также тепло и уют в домах и на социальных объектах микрорайона будут обеспечены



**ГЛАВА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК ГРИГОРИЙ АРТАМОНОВ ДЕРЖИТ НА ЛИЧНОМ КОНТРОЛЕ ХОД РАБОТ ПО МОДЕРНИЗАЦИИ ТЕПЛОСЕТЕЙ МИКРОРАЙОНА КЛИМОВСК, ПОЛУЧАЯ ДОКЛАДЫ ОТ ПРОФИЛЬНЫХ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ В ЕЖЕДНЕВНОМ РЕЖИМЕ, А ТАКЖЕ ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ ПРОВОДЯ ВЫЕЗДНЫЕ СОВЕЩАНИЯ И ИНСПЕКЦИИ.**

жения муниципалитета было решено выделить несколько миллиардов рублей.

Так, в рамках государственной программы Московской области «Развитие инженерной инфраструктуры, энергоэффективности и отрасли обращения с отходами» на 2023-2028 годы за-

планировано строительство тепловой сети от котельной Сыровский тупик до котельной Художественный проезд, а также капитальный ремонт шести участков тепловых сетей. Пять из них — в микрорайоне Климовск. Еще один — на улице Гайдара (ход работ здесь также контролируют специалисты ГБУ МО «УТНР»,

подведомственного региональному Министерству ЖКХ).

Особенно подчеркивается, что весь объем работ должен быть сделан до начала отопительного сезона, чтобы тепло в дома подольчан было подано вовремя и в полном объеме.

По словам главы городского округа Подольск Григория Арта-

**ОДНА ИЗ КЛЮЧЕВЫХ ЗАДАЧ, КОТОРУЮ СТАВЯТ ПЕРЕД СОБОЙ В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА — ЭТО ПОДГОТОВИТЬ ВСЕ КОТЕЛЬНЫЕ ПОДОЛЬСКА БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ. ОСОБЕННОЕ ВНИМАНИЕ — НОВЫМ ОБЪЕКТАМ И ИХ ОБОРУДОВАНИЮ. ТАК, ПОД ПОСТОЯННЫМ КОНТРОЛЕМ НАХОДИТСЯ КОТЕЛЬНАЯ НА УЛИЦЕ УЛЯНОВЫХ В МИКРОРАЙОНЕ ПАРКОВОМ, ГДЕ ЗАМЕНИЛИ КОТЕЛ. В КОТЕЛЬНОЙ ШЕПЧИНОК НА УЛИЦЕ ПОБЕДЫ В СЕРЕДИНЕ ЛЕТА БЫЛ ЗАВЕРШЕН ДЕМОНТАЖ, ЗАЛИТ ФУНДАМЕНТ ПОД НОВЫЕ КОТЛЫ, А ПОСЛЕ НАЧАЛИСЬ РАБОТЫ ПО УСТАНОВКЕ САМИХ ВОДОГРЕВОВ. ПО СЛОВАМ ГЛАВЫ ОКРУГА ГРИГОРИЯ АРТАМОНОВА, НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И МОДЕРНИЗИРОВАННЫЕ СИСТЕМЫ ПОЗВОЛЯТ УВЕЛИЧИТЬ МОЩНОСТЬ ПОДАЧИ ТЕПЛА ЖИТЕЛЯМ В ПЯТЬ РАЗ.**



**АНДРЕЙ ВОРОБЬЕВ,**  
губернатор  
Московской области:

— Мы запустили большую программу, которая позволит обновить котельные, тепло- и водоснабжение, и коснется 60% населения Подмоскovie. В этом вопросе нам помогает также и федеральное правительство <...> В планах на этот год модернизировать:

- 36 котельных и 189 км сетей — по региональной программе;
- 9 котельных и 4 км сетей — с привлечением средств Фонда национального благосостояния России;
- 74 котельных и 25 км сетей — по концессии.

(Цитата по: ТГ-@vorobiev\_live)



**ГРИГОРИЙ АРТАМОНОВ,**  
глава городского округа Подольск:

— Обновим системы отопления в микрорайонах Климовск, Силикатная, Шепчинки, Парковый, Центральный, а также котельные на улицах Ульяновых и Победы. Главная цель — выполнить запланированное на этот год до начала отопительного сезона <...> Все сети и объекты мы обновляем при поддержке нашего губернатора Андрея Юрьевича Воробьева. Отмечу, что в Подольске выполняем беспрецедентный масштаб работ. Такого нет ни в одном муниципалитете Подмоскovie. Только в Климовске на прокладке сетей ежедневно работают более 100 человек.





ВЕСНОЙ И ЛЕТОМ ЭТОГО ГОДА ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА В КЛИМОВСКЕ СПЕЦИАЛИСТЫ РЕСУРСОСНАБЖАЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОВЕЛИ ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ ИСПЫТАНИЯ, ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КОТОРЫХ БЫЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО СФОРМИРОВАНЫ ПЕРЕЧНИ МЕРОПРИЯТИЙ В РАМКАХ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ ДЛЯ ВКЛЮЧЕНИЯ ИХ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ.

монова, сомневаться в том, что означенные сроки будут соблюдены, нет никаких оснований.

«Из-за погодных условий не имеем права затягивать сроки. Уже сейчас увеличили на объектах количество рабочих. Все работы, как и обещали, завершим к 1 сентября», – сказал глава в ходе недавней инспекции хода работ в Климовске. «На Мичурина, Холодова, Бережковском проезде в активной фазе масштабные работы по замене коммуникаций. Дополнительно модернизируем еще семь тысяч метров сетей в микрорайоне – выявим уязвимые участки, проведем необходимый ремонт», – добавил Григорий Артамонов.

Также в приоритете во второй половине лета – замена внутренних инженерных сетей в многоквартирных домах Климовска. Упор глава посоветовал делать на то, чтобы система коммуникаций в домах была единообразной и качественной, что позволит избежать прорывов. «Здесь самое главное – попасть в квартиры. Есть жители, которые препятствуют этому. Попросил наших депутатов включиться в работу и провести беседы с людьми. В других случаях будем добиваться доступа через суд», – отметил Григорий Артамонов.

МАРИЯ КАМЕНСКАЯ.  
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК [HTTPS://DISK.YANDEX.RU/D/AN190D28M8AVMQ](https://disk.yandex.ru/D/AN190D28M8AVMQ)



РЕМОНТ ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ В ЭТОМ ГОДУ ПРОВОДИТСЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:

- КЛИМОВСК, УЛ. ЗАВОДСКАЯ, 2, ДО ЦТП-8;
- КЛИМОВСК, ДО ЦТП-20;
- КЛИМОВСК, ДО ЦТП-9;
- КЛИМОВСК, УЛ. ШКОЛЬНАЯ, ЛЕНИНА, ПОБЕДЫ;
- КЛИМОВСК, ДО ЦТП-10, 11;
- УЛИЦА ГАЙДАРА, 11;
- ОТ КОТЕЛЬНОЙ В СЫРОВСКОМ ТУПИКЕ (5А) ДО КОТЕЛЬНОЙ НА ХУДОЖЕСТВЕННОМ ПРОЕЗДЕ (2).

В МАСШТАБНУЮ ПРОГРАММУ МОДЕРНИЗАЦИИ ТЕПЛОСЕТЕЙ И КОТЕЛЬНЫХ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК ВОШЛО 12 МЕРОПРИЯТИЙ НА ОБЩУЮ СУММУ БОЛЕЕ 3,6 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ. ИЗ НИХ 6 (НА СУММУ 1,6 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ) – В МИКРОРАЙОНЕ КЛИМОВСК. БЛАГОДАря ОПЕРАТИВНОЙ И СЛАЖЕННОЙ РАБОТЕ ОТВЕТСТВЕННЫХ СЛУЖБ И ВЕДОМСТВ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, УЖЕ В МАЕ БЫЛИ ЗАКЛЮЧЕНЫ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ КОНТРАКТЫ, А ПОДРЯДЧИКИ СМОГЛИ ПРИСТУПИТЬ К РАБОТАМ.



**ЕВГЕНИЙ ХРОМУШИН,**  
вице-губернатор  
Московской области –  
министр энергетики  
Московской области:

– Мы уже приступили к реализации, пожалуй, самой большой программы модернизации теплоснабжающего хозяйства региона. По решению губернатора не стали дожидаться федеральной программы, так как ее перенесли на 2025 год, поэтому сейчас реализуем все оперативные мероприятия за счет средств бюджета области и муниципалитетов <...> Делаем все возможное, чтобы пройти следующий отопительный сезон без проблем.

В КЛИМОВСКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕМОНТ КОТЕЛЬНОЙ ПАТРОННОГО ЗАВОДА, НА КОТОРОЙ МИНУВШЕЙ ЗИМОЙ СЛУЧИЛОСЬ ЧП. СТОИТ НАПОМНИТЬ, ЧТО ПОСЛЕ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ АВАРИИ НА КОТЕЛЬНОЙ КСПЗ И НОРМАЛИЗАЦИИ ПОДАЧИ ТЕПЛА В ЖИЛЫЕ ДОМА И СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ, ПОД РУКОВОДСТВОМ ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ АНДРЕЯ ВОРОБЬЕВА УДАЛОСЬ В КОРОТКИЕ СРОКИ ПРИНЯТЬ СРОЧНЫЕ МЕРЫ, КОТОРЫЕ БЫЛИ НЕОБХОДИМЫ ДЛЯ СТАБИЛИЗАЦИИ РАБОТЫ ОБОРУДОВАНИЯ: НАЛАДИЛИ КОТЛЫ, ПРИВЕЛИ В ПОРЯДОК ДЫМОСОСЫ И ВЕНТИЛЯТОРЫ, ПРОИЗВЕЛИ РЕМОНТ СЕТЕВЫХ НАСОСОВ, ЗАМЕНИЛИ ЗАПОРНУЮ АРМАТУРУ И УКОМПЛЕКТОВАЛИ ШТАТ СОТРУДНИКОВ.

ПО ДАННЫМ МИНИСТЕРСТВА ЭНЕРГЕТИКИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, РАБОТЫ ПО МОДЕРНИЗАЦИИ КОТЕЛЬНОЙ КСПЗ БУДУТ ПРОДОЛЖЕНЫ. КРОМЕ ТОГО, ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАДЕЖНОГО И НЕПРЕРЫВНОГО ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ МИКРОРАЙОНА, В КЛИМОВСКЕ ПРОВОДЯТСЯ РАБОТЫ ПО УСТАНОВКЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ТЕПЛОВЫХ ПУНКТОВ (ИТП) В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ. В ЭТОМ ГОДУ, СОГЛАСНО ПЛАНУ, ДОЛЖНО БЫТЬ СМОНТИРОВАНО НЕ МЕНЕЕ 147 УСТАНОВОК.

ИТП ПОМОГУТ СНИЗИТЬ ДАВЛЕНИЕ В ТРУБАХ МАГИСТРАЛЬНЫХ ТЕПЛОПРОВОДОВ И, ЕСЛИ АВАРИЙНАЯ СИТУАЦИЯ ВОЗНИКНЕТ, ПОТЕРИ ТЕПЛОНОСИТЕЛЯ БУДУТ МИНИМИЗИРОВАНЫ, А БАТАРЕИ В КВАРТИРАХ ЖИТЕЛЕЙ КЛИМОВСКА НЕ ОСТЫНУТ.

**Авария на котельной патронного завода в Климовске стала испытанием для всех жителей Подольска, равно как для представителей муниципальных и региональных властей. Из-за халатности собственников котельной, которая на тот момент находилась в частных руках, пострадали тысячи жителей микрорайона – они полностью или частично лишились имущества, а их квартиры после разморозки системы отопления и многочисленных прорывов требовали косметического и капитального ремонта и просушки.**

Буквально через несколько часов после ЧП в Климовске в работу по ликвидации последствий и разработке дорожной карты помощи людям включились администрация Подольска и правительство Московской области. Губернатор региона Андрей Воробьев пообещал компенсировать ущерб всем пострадавшим и свое слово сдержал. По распоряжению главы региона профильные службы, специалисты БТИ Московской области и администрации городского округа Подольск работали адресно с каждым заявителем. Были учтены все повреждения, которое получило имущество из-за ЧП, а первые деньги люди начали получать уже в апреле.

«Первую часть мы уже выплатили жителям в прошлом месяце. Прошли долгий этап выверки каждого акта в правительстве Московской области. Уже на прошлой неделе начали выплаты. Планируем в течение ближайших дней перечислить все деньги заявителям. Если останутся точечные проблемы, например, с банковскими счетами, с выверкой адресов, мы обязательно отработаем адресно в оперативном режиме», – отметил глава городского округа Григорий Артамонов.

Стоит отметить, что для завершения процесса расчета и выплаты компенсаций пострадавшим жителям Климовска, была проделана титаническая работа как правительством Московской области, так и администрацией Подольска. Поквартирные обходы, оценка ущерба, резервирование средств бюджета, выделение денег – это лишь малая часть того, что нужно было сделать по каждому поданному заявлению.

В итоге на первом этапе из бюджета Московской области было выделено более 43 миллионов рублей для 330 заявителей, из которых 99% уже получили деньги. Вторым этапом поступили средства в размере 76,7 миллионов уже для оставшихся 550 собственников пострадавшего жилья.

Всего же на выплату компенсации было направлено более 120 миллионов рублей, а от граждан принято 769 заявлений. По подающему числу из них было вынесено положительное решение.

МАРИЯ КАМЕНСКАЯ.  
 ФОТО: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО  
 ОКРУГА ПОДОЛЬСК



■ Для того, чтобы не допустить повторения январского ЧП, до начала отопительного сезона в Климовске:

- будет капитально отремонтирована котельная патронного завода (КСПЗ), которая была передана в собственность городского округа Подольск, а также двух других котельных – на улице Победы и улице Ульяновых;
- будет произведена замена теплосетей на улицах Заводской, Школьной, Ленина, Победы, Гайдара, Чистова, Литейной, Пионерской, Парковой, построены теплосети от котельной в Сыровском тупике до котельной в Художественном проезде;
- будет произведен ремонт подвалов и коммуникаций 147 многоквартирных домов, установлены индивидуальные тепловые пункты;
- для того, чтобы разгрузить электросети, до осени должно быть построено две новые подстанции, реконструировано более 14 километров кабельных линий, построено 30 километров новых линий, обновлено оборудование на 8 подстанциях.

## Деньги дошли до адресатов

Компенсацию ущерба всем жителям Климовска, чьи квартиры пострадали во время аварии на котельной патронного завода, случившейся в январе этого года, выплатят в течение нескольких дней. Об этом в ходе аппаратного совещания, состоявшегося в администрации городского округа Подольск, сообщил глава Григорий Артамонов



ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЖИТЕЛИ КЛИМОВСКА МОГЛИ ПОЛУЧИТЬ КОМПЕНСАЦИЮ, СПЕЦИАЛИСТЫ БЮРО ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ОСМОТРЕТЬ КАЖДУЮ КВАРТИРУ И ОЦЕНИТЬ УЩЕРБ. ПОСЛЕ ЭТОГО СОБСТВЕННИКУ НЕОБХОДИМО БЫЛО НАПИСАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ В АДМИНИСТРАЦИЮ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК С ПРОСЬБОЙ ВОЗМЕСТИТЬ УЩЕРБ. КЛИМОВЧАНЕ И ЖИТЕЛИ ШЕПЧИНОК МОГЛИ ВЫБРАТЬ – ПОЛУЧАТЬ КОМПЕНСАЦИЮ ДЕНЬГАМИ ИЛИ РЕМОНТОМ, ОРГАНИЗАЦИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ КОТОРОГО РЕГИОН БЫЛ ГОТОВ ВЗЯТЬ НА СЕБЯ.

■ Первые выплаты жителям Климовска, чьи квартиры в январе пострадали из-за коммунальной аварии, начали получать в апреле.



## Пешком по городу

В городском округе Подольск близится к завершению реализация программы губернатора Московской области Андрея Воробьева «Пешком». До конца августа будут построены тротуары в Климовске и Гривно



ТРОПИНКИ, КОТОРЫЕ АСФАЛЬТИРУЮТСЯ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ «ПЕШКОМ», АКТИВНО ИСПОЛЗУЮТСЯ ЖИТЕЛЯМИ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ДОБРАТЬСЯ ДО ШКОЛ, ДЕТСКИХ САДОВ, ПОЛИКЛИНИК И ОСТАНОВОК ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА.

**Суть программы заключается в замене стихийных, но удобных для горожан тропинок на полноценные удобные асфальтированные пешеходные дорожки и тротуары.**

На сегодняшний день уже сдано эксплуатацию 20 таких народных троп. В том числе на улице Быковской (от дома 24а до дома 30а) и на проспекте Юных Ленинцев (у дома 36). В ближайшее время работы будут завершены работы еще в двух локациях: тротуар, ведущий от остановки «Ст. Гривно» к дому 49 по улице Симферопольской; дорожка от дома 5/20 по улице Рощин-

ской к автобусной остановке «Детский сад» в микрорайоне Климовск.

«Всего до осени сделаем более километра новых пешеходных коммуникаций, которые помогут жителям быстрее добираться до социальных объектов», – пообещал глава городского округа Григорий Артамонов.

НАШ КОРР.  
ФОТО: ТГ-КАНАЛ ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК @GRARTAMONOV

## Уникальную школу в Климовске ждет обновление

Капитальный ремонт гимназии имени Подольских курсантов, расположенной на проспекте 50 лет Октября в микрорайоне Климовск, начнется в 2025 году

**Об этом сообщил глава городского округа Григорий Артамонов.**



Работы здесь будут проводиться в рамках реализации соответствующей федеральной программы при поддержке губернатора Московской области Андрея Воробьева. В настоящий момент, по данным регионального Минстроя, подрядчик (ООО «Триумф») обследует здание. В перечень обязательных работ включены: замена кровли и потолков, обновление фасада, входных групп, лестниц, капитальный ремонт инженерных коммуникаций, замена всех окон и дверей. Кроме того, проект включает благоустройство и обновление прилегающей к школе территории. Сдать полностью обновленную школу в эксплуатацию планируется в августе 2025 года после оснащения классов и прочих помещений современной техникой и мебелью.

НАШ КОРР.

## Жизнь улучшенной планировки

Более 160 молодых семей из городского округа Подольск улучшили свои жилищные условия благодаря муниципальной программе «Жилище» и выплатам, которые производятся в рамках ее реализации

**В этом году сертификат получили три молодые семьи подольчан, две из которых – многодетные. В будущем году таковых будет уже пять. Об этом в своем телеграм-канале сообщил глава городского округа Григорий Артамонов. Он отметил, что потратить деньги молодые семьи могут либо на приобретение готового жилья, в том числе на вторичном рынке, либо на строительство дома.**

ПРОЦЕСС РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ» В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ЭТОМ ГОДУ БЫЛ ПОЛНОСТЬЮ ПЕРЕВЕДЕН В ЦИФРОВОЙ ФОРМАТ: ОТ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ НА УЧАСТИЕ ДО РЕАЛИЗАЦИИ СВИДЕТЕЛЬСТВА. ОФОРМИТЬ ЗАЯВКУ ПРЕТЕНДЕНТЫ, В ТОМ ЧИСЛЕ ИЗ ПОДОЛЬСКА, МОГУТ НА ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ. ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ, НЕ НУЖНО ВЫБИРАТЬ ВРЕМЯ ИЛИ ПРИХОДИТЬ В МФЦ. НЕОБХОДИМО ПРОСТО АВТОРИЗОВАТЬСЯ НА ПОРТАЛЕ С ПОМОЩЬЮ ЕИАС, ВЫБРАТЬ УСЛУГУ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ», ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ПОДОЛЬСК, ОЗНАКОМИТЬСЯ С АДМИНИСТРАТИВНЫМ РЕГЛАМЕНТОМ, В КОТОРОМ СОДЕРЖАТСЯ ТРЕБОВАНИЯ К СЕМЬЯМ, ПЕРЕЧЕНЬ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ, А ТАКЖЕ ПРИЧИНЫ ОТКАЗА В ПРИЕМЕ ЗАЯВЛЕНИЯ И ОКАЗАНИЯ УСЛУГИ, И ПОДАТЬ ЗАЯВКУ. ИНФОРМАЦИЯ О СТАТУСЕ РАССМОТРЕНИЯ БУДЕТ ОТОБРАЖЕНА В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ. ОТМЕЧАЕТСЯ, ЧТО ПО ОДНОМУ ЗАЯВЛЕНИЮ ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ БУДУТ ПРИНИМАТЬ РЕШЕНИЯ О ПРИЗНАНИИ СЕМЕЙ НУЖДАЮЩИМИСЯ В ЖИЛЬЕ И О ПРИЗНАНИИ УЧАСТНИКАМИ ПРОГРАММЫ.

«Чтобы получить сертификат, необходимо соответствовать нескольким критериям, в том числе проходить по возрасту, месту жительства, доходам. Размер социальной выплаты зависит от состава семьи. Потратить деньги можно как на покупку квартиры, так и строительство дома. Если молодая пара примет решение в пользу последнего, то в будущем, если получит статус многодет-

ной, она не сможет претендовать на земельный участок», – сообщил Григорий Артамонов.

Размер социальной выплаты для бездетных молодых семей составляет не менее 30% от расчетной стоимости жилья. Для семей с одним или несколькими детьми - не менее 35%.

АЛЕКСАНДР БЫКОВ.  
ФОТО: ТГ-КАНАЛ ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК @GRARTAMONOV

РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

**РАСЧЕТНАЯ СТОИМОСТЬ ЖИЛЬЯ**

ПОДОЛЬСК

СТОИМОСТЬ ЖИЛЬЯ =

норматив 1 кв. м: 153 192 рублей (на III квартал 2024 года в Г.о. Подольск)

размер общей площади жилого помещения: 42 кв. метра для семьи, состоящей из 2 человек; по 18 кв. метров на каждого члена семьи для семей, состоящих из 3 и более человек

РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

**РАСЧЕТНАЯ СТОИМОСТЬ ЖИЛЬЯ**

ПОДОЛЬСК

социальная выплата: 30%

собственные средства: 70%

2 человека без детей 30%

42 кв. м x 153 192 руб. = 6 434 064,00 руб. (100%)

30% - 1 930 219,20 руб. (социальная выплата)

70% - 4 503 844,80 руб. (собственные средства)

РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

**РАСЧЕТНАЯ СТОИМОСТЬ ЖИЛЬЯ**

ПОДОЛЬСК

социальная выплата: 35%

собственные средства: 65%

3 человека с ребенком 35%

3 x 18 кв.м x 153 192 руб. = 8 272 368,00 руб. (100%)

35% - 2 895 328,80 руб. (социальная выплата)

65% - 5 377 039,20 руб. (собственные средства)

РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

**УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ**

ПОДОЛЬСК

- Возраст каждого из супругов, либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет
- Семья, имеющая место жительства (постоянную регистрацию) в Московской области, и одного из супругов – в Г.о. Подольск
- Признание молодой семьи нуждающейся в жилых помещениях\*
- Наличие согласия совершеннолетних членов молодой семьи на обработку персональных данных о членах молодой семьи
- Наличие у молодой семьи доходов либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты (65% или 70%)

\*Учетная норма на сегодняшний день в Г.о. Подольск составляет 8 кв.м на человека и 9 кв.м в коммунальной квартире

Решение Совета депутатов Городского округа Подольск от 28.12.2019 № 10/23 «Об утверждении норм предоставления и учетной нормы площади жилого помещения на территории муниципального образования «Городской округ Подольск Московской области»

## Гимназия почти готова

Строительная готовность подольской гимназии №4, где проводится капитальный ремонт, достигла 80%. Об этом на днях сообщили в Министерстве строительного комплекса Московской области, подчеркнув, что работы проводятся в рамках реализации президентской программы

**Ремонт в гимназии №4, расположенной на улице Правды в Подольске, начался в январе 2024 года.**

За 8 месяцев подрядчик должен заменить инженерные коммуникации, обновить стены, пол, крышу, окна и фасад. В настоя-

щий момент строительная готовность объекта превышает 80%, а это значит, что открыть учебное заведение к началу учебного года вполне успеют. Сейчас на площадке ежедневно работает более 90 человек. «Ведутся фасадные работы, выполняется устройство кровли. Внутри здания проводится монтаж слаботочных систем и навесного потолка, ведется штукатурка стен, укладка наполь-

ной плитки, электромонтажные и сантехнические работы, благоустройство территории. Работы в графике», – уточняется в сообщении. Общая стройготовность по всем видам работ составляет 80%, – сообщает пресс-служба ведомства.

НАШ КОРР.  
ФОТО: МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## Уважаемые жители микрорайона Климовск!

Для вас подготовлена афиша мероприятий на август. В этом месяце вас ждут разнообразные события, которые помогут интересно провести время и насладиться летним отдыхом. Подготовили программу к праздникам – Дню физкультурника и Дню флага Российской Федерации. В парке «Дубрава» и Детском парке культуры и отдыха будут проходить праздничные мероприятия, спортивные соревнования и развлекательные программы. Ежедневно вас ждут мастер-классы и творческие занятия. Возможны изменения, следите за обновлениями на страницах парков в социальных сетях.

**10 АВГУСТА**  
(суббота)

ПАРКИ ПОДМОСКОВЬЯ ЛЕТО

**«Парк! Спорт! Вперёд!»**  
спортивно-развлекательная программа

**НАЧАЛО В 12:00**

Детский парк культуры и отдыха мкр. Климовск, ул. Заводская, д. 6

Парк культуры и отдыха «Дубрава» мкр. Климовск, ул. Победы, д. 3А

**22 АВГУСТА**  
(четверг)

ПАРКИ ПОДМОСКОВЬЯ ЛЕТО

**«Моей Родины триколор»**  
праздничная программа

**НАЧАЛО В 12:00**

Детский парк культуры и отдыха мкр. Климовск, ул. Заводская, д. 6

Парк культуры и отдыха «Дубрава» мкр. Климовск, ул. Победы, д. 3А

**АВГУСТ 2024**

ПАРКИ ПОДМОСКОВЬЯ ЛЕТО

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ**

Детский парк культуры и отдыха, мкр. Климовск, ул. Заводская, д. 6

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

14:15-15:00 Скандинавская ходьба

**СРЕДА**

12:00-12:30 «Библиотека без границ»

12:30-13:00 Творческий мастер-класс

14:15-15:00 Скандинавская ходьба

18:00-19:00 Открытое занятие по «Цигун»

20:00-20:30 Зумба фитнес

**СУББОТА**

12:00-12:30 Детская развлекательная программа

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

12:00-13:00 Мастер-класс «Рисовашка»

**АВГУСТ 2024**

ПАРКИ ПОДМОСКОВЬЯ ЛЕТО

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ**

Парк культуры и отдыха «Дубрава», мкр. Климовск, ул. Победы, д. 3А

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

10:00-11:00 Зарядка. Скандинавская ходьба

**СРЕДА**

10:00-11:00 Зарядка. Скандинавская ходьба

12:00-12:30 Библиотечный час «Все обо всем»

**ПЯТНИЦА**

11:00-12:00 Зарядка. Скандинавская ходьба

**СУББОТА**

12:00-12:30 Детский праздник

12:30-13:00 Мастер-класс «Сделай сам»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

12:00-12:30 Детский праздник

12:30-13:00 Мастер-класс «Сделай сам»